
 

  

Indagine sui fabbisogni 

professionali all'interno delle PMI 

Il questionario intende monitorare i fabbisogni professionali del nostro territorio. I risultati ci aiuteranno a comprendere meglio quali siano le figure 

professionali maggiormente ricercate dalle nostre imprese, consentendoci di progettare e realizzare percorsi formativi mirati, volti a formare profili 

coerenti con le qualifiche e specializzazioni richieste dalle imprese. 

STATISTICHE ed ELABORAZIONE DATI 

a cura di 

VALENTINA PELAIA 
 

 

Sez. Sviluppo e Innovazione - Uff. Marketing Operativo 

CNA Reggio Emilia, Via Maiella 4 (RE), 42124 

Tel. 0522 356223   |   valentina.pelaia@cnare.it 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

CAMPIONE ANALIZZATO 

N°121   
IMPRESE 

 

PERIODO RILEVAZIONE DATI 

12  Settembre  -  07  Ottobre 



 

  

ANALISI DATI RACCOLTI 
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Segmentazione Area Servizi 
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N/D

attività artistiche, sportive, diintrattenimento e divertimento

fornitura di acqua, reti fognarie, attività di gestione dei rifiuti e risanamento

organizzazioni ed organismi extraterritoriali

attività immobiliare

altre attività di servizi

attività dei servizi di alloggio e di ristorazione

trasporto e magazzinaggio

noleggio, agenzie di viaggio, servizi di supporto alle imprese

servizi di informazione e comunicazione

attività professionali, scientifiche e tecniche

commercio all'ingrosso e al dettaglio, riparazione di autoveicoli e motocicli
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NUMERO DIPENDENTI 
- ATTIVITÀ MANIFATTURIERE - 
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NUMERO DIPENDENTI 
- AREA COSTRUZIONI - 
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NUMERO DIPENDENTI 
- AREA SERVIZI - 
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No Si

Totale 105 16

0

20

40

60

80

100

120

No
87%

Si
13%

Impresa 
Femminile/giovanile? 

 



 

  

Negli ultimi tre anni, nella sua azienda, ci sono figure 
professionali non più necessarie? 
 

No Si

Totale 116 5
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Negli ultimi tre anni è stato assunto nuovo personale in 
azienda? 
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Negli ultimi tre anni è stato assunto nuovo personale in 
azienda? 
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Negli ultimi tre anni è stato assunto nuovo personale in 
azienda? 
 

AREA SERVIZI 

0-10 11-20 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 15 1 9 6 2 1 1
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In quale area organizzativa/produttiva sono state 
collocate le nuove risorse? 
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Negli ultimi tre anni ha avuto difficoltà a reperire 

determinate figure professionali? 
 

ATTIVITÀ MANIFATTURIERE 

0-10 11-20 21-30 31-40 > 40 0-10 11-20 21-30 > 40

No Si

Totale 15 11 5 2 1 23 7 3 3
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Negli ultimi tre anni ha avuto difficoltà a reperire 

determinate figure professionali? 
 

AREA COSTRUZIONI 
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Negli ultimi tre anni ha avuto difficoltà a reperire 

determinate figure professionali? 
 

AREA SERVIZI 
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La sua Azienda necessita di nuove assunzioni nel breve 

periodo? 
 ATTIVITÀ MANIFATTURIERE 

0-10 11-20 21-30 > 40 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 23 12 6 3 15 6 2 2 1
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La sua Azienda necessita di nuove assunzioni nel breve 

periodo? 
 AREA COSTRUZIONI 

0-10 11-20 31-40 0-10 11-20

No Si

Totale 9 3 1 2 1
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La sua Azienda necessita di nuove assunzioni nel breve 

periodo? 
 AREA SERVIZI 

0-10 11-20 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 15 3 9 4 2 1 1
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In quale area organizzativa/produttiva saranno 

inseriti i nuovi profili? 
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Che tipo di contratto 

preferirebbe utilizzare per 

il nuovo inserimento? 
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È interessato a collaborare con le scuole del territorio per 

azioni di alternanza scuola lavoro o progetti specifici?  
 

ATTIVITÀ MANIFATTURIERE 

0-10 11-20 21-30 > 40 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 21 6 3 2 17 12 5 2 2
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È interessato a collaborare con le scuole del territorio per 

azioni di alternanza scuola lavoro o progetti specifici?  
 

AREA COSTRUZIONI 
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No Si

Totale 9 2 4 1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Si
7

44%
No
9

56%

NUMERO DIPENDENTI 

NUMERO AZIENDE 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

È interessato a collaborare con le scuole del territorio per 

azioni di alternanza scuola lavoro o progetti specifici?  
 

AREA SERVIZI 

0-10 11-20 21-30 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 13 1 1 11 6 1 1 1
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È interessato ad avviare relazioni con l’Università per la 

ricerca di profili e/o per progetti specifici?  
 

ATTIVITÀ MANIFATTURIERE 

0-10 11-20 21-30 > 40 0-10 11-20 21-30 31-40 > 40

No Si

Totale 35 11 6 3 3 7 2 2 1
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È interessato ad avviare relazioni con l’Università per la 

ricerca di profili e/o per progetti specifici?  
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È interessato ad avviare relazioni con l’Università per la 

ricerca di profili e/o per progetti specifici?  
 

AREA SERVIZI 
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